

社论

改革潮涌，“新”声澎湃。我市媒体融合发展迎来具有里程碑意义的时刻——安康市融媒体中心、安康市传媒集团有限公司正式成立。

这是一次力量的集结，是一次深情的相融，也是一次全新的启航，标志着我市媒体深度融合进入纵深发展的新阶段，携手开启安康新闻宣传事业高质量发展新篇章。

日新者日进，日进者日强。一场前所未有的信息革命，推动舆论生态、媒体格局、传播方式发生全方位、深层次变化。推进市级媒体深度融合，既是一次自上而下的改革部署，也是一次不容回逆的自我革命。拥抱融合，是深入贯彻习近平文化思想的实际行动，是全面落实党中央、省委、市委决策部署的具体举措；拥抱融合，是打造具有强大传播力、引导力、影响力、公信力的新型主流媒体，牢牢掌握新闻舆论主动权主导权的使命所在；拥抱融合，是走好全媒体时代群众路线，增强引导、服务能力，有效回应群众关切现实之需。

一直以来，我市坚持高位推动、系统谋划市级媒体深度融合工作，把推进市级媒体融合发展纳入重要议事日程，列入重大改革事项，成立市级媒体融合发展工作专班，抢抓政策机遇，探索实践路径，精心制定融合的时间表、路线图、计划书，全力推动解决改革中面临的困难和问题，为推动市级媒体在体制机制、流程管理、人才队伍、技术运用等方面深度融合创造有利条件。经过不懈努力、精心筹备，安康市融媒体中心、安康市传媒集团有限公司顺利挂牌，高质量书写了市级媒体深度融合跨越发展的精彩答卷。

行程万里，不忘来路。1951年，《安康报》创刊印出第一张散发着墨香的报纸；1956年，安康县广播电台（安康人民广播电台前身）传出第一声亲切问候；1987年，安康电视台播出第一幅温暖画面；2022年，安康人民广播电台、安康电视台合并组建为安康广播电视台。在创新中壮大，在变革后新生。一个个文字、一帧帧画面、一声声问候，汇聚成波澜壮阔的历史长卷，镌刻着安康新闻人不忘初心、牢记使命的情怀和担当。时代未曾辜负我们，我们未曾辜负时代。几十年来，安康新闻人始终同心同向、并肩前行，书写着安康的成长史、发展史、变迁史，也记录着自己的创业史、奋斗史、奉献史。

新起点赋予新使命，新征程呼唤新作为，安康新闻人将踔厉奋发、加压奋进，力争将安康市融媒体中心建设成为全省一流的市级新型主流媒体。

踔厉奋发从头越，我们将坚持正确导向，筑牢融合发展的“根”与“魂”。在融合发展新征程上，始终保持鲜明政治底色，以全新姿态全面挺进舆论主战场，引领正确方向、记录时代风云、汇聚奋进力量，更好地承担起新时代主流媒体的使命任务，牢牢占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务人民的传播制高点。

踔厉奋发从头越，我们将坚持内容为王，统筹融合发展的“破”与“立”。在融合发展新征程上，有效整合各种媒介资源、生产要素，不断优化“采、编、播、存、用”生产环节，催化融合质变，放大一体效能，持续打造与主流媒体品格和气质相一致的精品内容，进一步释放新闻生产力，以内容优势赢得发展优势。

踔厉奋发从头越，我们将坚持移动优先，把握融合发展的“时”与“势”。在融合发展新征程上，突出先进技术的引领作用，建设形成特色鲜明、覆盖广泛、便捷快捷的全媒体传播矩阵，形成一体策划、一次采集、多种生成、多渠道发布的传播格局，将市融媒体中心打造为全程、全息、全员、全效的新时代全媒体公共服务平台。

踔厉奋发从头越，我们将坚持多元发展，提升融合发展的“质”与“效”。在融合发展新征程上，建强做大市融媒体中心经营平台，发展“新闻+政务服务商务”，不断探索文化产业发展新路径，逐步形成市场定位清晰、传媒特色鲜明、发展潜力巨大、经济效益较好的现代传媒产业发展新格局。

千红万紫安排著，只待新雷第一声。每一个起点，都是对使命的再认识；每一次出发，都是对担当的再升华。安康市融媒体中心的发展征途，必将春光烂漫、春色满园。让我们在新的一年里从“融”出发，一起精耕安康这片日新月异新闻沃土，去呈现秦巴明珠的盎然生机，为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康提供强大舆论支持和坚强思想保障！

写在安康市融媒体中心挂牌成立之际

一彻万融瞰今朝

从“融”出发绘新景 共赴“媒”好启新程

——写在安康市融媒体中心、安康市传媒集团有限公司成立之际

记者 刘渊 张昊

改革潮涌，激荡神州。汉水奔腾，生生不息。

2024年12月31日，当清晨的第一缕阳光洒下秦巴大地，安康新闻战线迎来具有里程碑意义的时刻——安康市融媒体中心、安康市传媒集团有限公司揭牌成立。安康日报社、安康广播电视台这两个全市主流媒体合二为一，以全新的精神气象携手开启安康新闻宣传事业的崭新篇章。这既是一次守正创新的改革蝶变，也是一场同气连枝的双向奔赴，更是一份薪火相传的事业赓续。

逐梦新起点，扬帆新征程。在市委、市政府的坚强领导下，安康市融媒体中心将坚决扛牢举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，围绕中心、服务大局，始终与党同心、与人民同行、与时代同步，全力以赴讲好安康故事，传播好安康声音，展示好安康形象，为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康提供坚实的舆论支撑，汇聚澎湃的精神动能。

见证变迁 初心弥坚

站在历史的山巅回望，那些共同走过的峥嵘岁月，早已升腾为一颗颗熠熠生辉的繁星，装点我们的过去，照亮我们的前路。

从历史的深处走来，我们未曾懈怠、从未辜负，我们坚守初心，不辱使命。

1951年3月1日，《安康报》创刊，发出了清澈嘹亮的初啼。从此，这张新闻纸的荣辱与安康这片土地紧密地联系在一起。73年间，一代代“铁肩担道义，妙手著文章”的安报人立足市委机关报定位，前赴后继、兢兢业业地讲述安康故事。咫尺版面间，有党的主张、政府实践、人民心声；有秦巴巨变、华夏新篇、世界风雷。安报人始终忠诚于党、忠诚于人民，与300万安康父老一道忠贞不渝地注视着、守护着、耕耘着脚下这片土地。步入互联网时代，《安康日报》主动求变，创办安康新闻网，并逐步构建“一报五刊一网两微一抖一视频”的全媒体传播矩阵。近年来，安康日报不断强化服务意识，提高办报质量，传播载体持续迭代更新，传播路径逐渐多元化，受众群体不断扩大。在安康，每天有3万份散发着墨香的《安康日报》迎着朝阳送到读者手中。安康新闻网全媒体平台受众超过40万人，日阅读量超过20万人次。安康日报数字报用户超过10万，微信微博用户突破30万。

1956年，安康人民广播电台的前身安康县广播电台，在城市上空首次传出属于自己的无线电波。1988年9月经国家广电部批准成立广播电台，2001年上划为市级广播电台。1987年12月28日，安康电视台正式建成开播，主要以无线发射的方式覆盖安康大部分城乡。2022年1月，由安康电视台、安康人民广播电台合并后的安康广播电视台正式组建完成，标志着安康广播电视事业进入新的发展阶段。如今，安康广播电视台已发展成拥有3个频道、两套频率、1个“安康融媒”APP、13个新媒体账号的强大融媒矩阵，用户总量接近810万，节目内容涵盖时政、民生、专题、理论宣讲等多领域。68年的时光在电波中流淌，一代代安康广电人恪守新闻理想、保持专业匠心，用声音记录历史，用影像描绘梦想，倾情关注民情民生，与时代同频共振，与人民同舟共济，与这座城市同步成长。

过去的日子，我们始终牢记职责和使命，行千山万水、走千村万户，见证、记录和传播安康发展的每一次变化，与我们所在的城市一起成长、共同进步。始终坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主，在众声喧哗中保持本真，在信息洪流里坚守正义。我们始终守正创新、开拓进取，全力建构媒体矩阵，不断优化内容供给，主动挺进主战场、唱响主旋律，奏响了在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康的时代强音。

从“黑白双色”到五彩缤纷，从传统媒体到新兴媒体，我们告别“铅与火”、跨过“光与电”、拥抱“数与网”、链接“端与云”……演进的是技术，不变的是初心。抚摸一张张由黑白渐渐染上彩色的报纸，聆听一段段顺着电波徐徐流淌的广播，回顾一幕幕被镜头捕捉记录的精彩画面，一代代安康新闻人用笔触、话筒和镜头生动呈现这座城市的温情与厚重，也一道见证这座城市的改革创新和火热实践。

七十载弹指一挥，报台融合大幕拉开，是传承，更是涅槃。站在前所未有的新起点上，安康市融媒体中心继续乘风破浪，一往无前。

拥抱改革 向“新”而行

惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼巩固宣传思想文化阵地、壮大主流思想舆论，作出了加快传统媒体和新兴媒体融合发展的战略部署。

当前，国内国际传播格局发生深刻变革，新的传播方式和传播介质如海浪般不断冲击着传统媒体格局。面对媒体功能重复、内容同质、力量分散等问题，市级媒体如何迎接变化、挑起大梁，让党的声音传播得更快、更广、更深？

破局之道，唯有改革！市委、市政府高度重视市级媒体深度融合工作，2023年8月，市委常委会专题听取中省关于市级媒体深度融合工作有关要求的汇报，把推进市级媒体深度融合作为落实党的意识形态工作责任制的重要举措，纳入重要议事日程，列入重大改革事项。成立由市委书记、政府市长任双组长的市级媒体深度融合工作专班，对全市媒体融合改革作出深谋远虑、切中肯綮的规划和部署，印发了《安康市市级媒体深度融合实施方案》《安康市传媒集团有限公司组建方案》。

市委宣传部牵头，具体负责媒体融合改革制度设计和文件起草等工作。组织市级相关部门先后赴杭州、绍兴、湖州、嘉兴、宁波、西安等地开展媒体融合考察交流，为媒体融合方案提供科学参考和现实依据。多次深入安康日报社、安康广播电视台及所属部门、企业调研，与干部职工座谈交流，充分听取建设性的意见建议，摸清底子，分析现状，共同探讨接地气、可操作的融合思路和举措，凝聚了改革发展共识。

因势而谋、应势而动、顺势而为，既在战略上布好局，也在关键处落好子。经过自上而下、自下而上的努力与推动，一个集报、屏、声、网、端、微为一体的新型全媒体传播矩阵因融而生。这标志着我市新闻宣传工作从传统媒体和新媒体“简单相加、单兵作

战”向“融合发展、全媒体传播”的崭新时代迈进，安康新闻宣传事业翻开崭新一页。

“融”出精彩 “合”出未来

高质量发展呼唤高质量宣传，高质量宣传助力高质量发展。

安康市融媒体中心因“融”而生，也必将“融”出精彩，“合”出活力。未来已来，市级媒体深情相拥相“融”，是一个崭新的起点，更是一次全新的起航。融合的号角催人奋进，宏伟的蓝图呼唤担当。安康市融媒体中心将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，主动适应信息化要求，强化互联网思维，在体制机制、政策措施、流程管理、人才队伍、技术运用等方面深度融合，全力打造党和政府认可、群众信赖支持的主流舆论阵地、综合服务平台和权威信息渠道，持续激发媒体活力、释放新闻生产力，更好地为安康高质量发展营造良好舆论氛围。

媒体深度融合，归根到底是事业和人才的融合。安康市融媒体中心将大力推进人事薪酬改革，建立能上能下、能进能出的双向选择机制。同时建立以岗位为核心、绩效为导向的薪酬分配制度，真正实现同岗同责、同工同酬、优劳优得。全方位培养、引进、用好各类人才，锻造一支政治坚定、业务精湛、作风优良的全媒体人才队伍。

坚持内容为王，深化新闻信息内容生产供给侧结构性改革，倾听群众声音，回应群众关切，以内容优势赢得发展优势。大力推进新闻生产改革，实施采编流程集约化、数字化改造，建设统一指挥调度、融合多种技术、适应多介质新闻生产的新型采编平台。集中力量打造移动客户端，以系统性变革打造自主可控平台。始终在这个平台上做乘法，持续推进媒介要素、生产要素的有机整合，形成全市一体化、一张网、一平台、一键分发、多级联动、多点呈现的全媒体传播体系。打通多元传播渠道，发展多样传播形态，积极对接各行业政务和服务平台数据，打造新时代全媒体公共服务平台。深化5G、大数据、云计算、人工智能、区块链等新技术在融媒体产品生产、播出、传输、运营中的充分运用，为媒体发展注入新动能。积极探索多元发展路径，全力做好新闻主业的的同时，积极拓展增收渠道，探索“新闻+政务服务商务”运营模式，形成主业突出、多点支撑、多业并举、多元发展格局，实现社会效益和经济效益双丰收。管好用好经营性资产，整合下属企业和广告、文创、演播、电子商务等业务，积极对接安康优势文化资源、文化市场、文化项目开发，提升经营创收能力，做大做强市融媒体中心经营平台。

报台融合，合而为一。至此，我们告别传统意义上的报人、广播人、电视人，成为适应时代之变的全媒体人！

在新征程上，让我们砥砺初心、分享荣光、致敬前辈，用希望呼应希望，用奋斗激励奋斗，张开双臂，向光而行，坚决当好党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者，同秦巴儿女一道描绘幸福安康崭新画卷。



庆元旦 迎新年



▲2024年12月31日，位于陕西最南端的镇坪县，迎来2024年最后一天的朝阳，新新的2025年就在前方。 姚登 韩涛 摄



▲为迎接新年，2024年12月30日下午，汉滨环卫工人在街心公园清理落叶杂草，扮靓城市。 尚玉宝 摄



▲2024年12月28日，汉阴县双河口镇举办“庆元旦，迎新春”社区文艺展演大拜年活动。 熊乐 曾瑶 摄